

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение
высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

СОВЕТ ПО ЗАЩИТЕ ДИССЕРТАЦИЙ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК,
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ ДОКТОРА НАУК
(ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ)
Д 505.001.103

Решение диссертационного совета
от 03.09.2025
№ 13-25/103

Аттестационное дело № 45(103з-25)/41-10

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
диссертационного совета Финансового университета Д 505.001.103
по диссертации на соискание ученой степени кандидата наук
о присуждении Нгуену Дык Фуку,
гражданину Социалистической Республики Вьетнам,
ученой степени кандидата экономических наук

Диссертация «Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам» по научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки), профиль научной специальности, установленный в Финансовом университете «Мировые финансы», принята к публичному рассмотрению и защите 21.05.2025 (протокол заседания № 7-25/103) диссертационным советом Д 505.001.103, созданным Финансовым университетом в соответствии с правами, предусмотренными в пункте 3.1 статьи 4 Федерального закона «О науке и государственной научно-технической политике» от 23 августа 1996 г. № 127-ФЗ, приказом Финуниверситета от 17.10.2018 № 1926/о. Изменения в полномочия и персональный состав совета внесены приказами Финуниверситета от 27.04.2021 № 0966/о; от 28.06.2021 № 1528/о; от 22.12.2021 № 2936/о; от 27.04.2022 № 1051/о; от 21.10.2022 № 2448/о.

Соискатель Нгуен Дык Фук, 1997 года рождения, в 2021 году освоил программу магистратуры Дипломатической Академии Вьетнама с

присвоением квалификации «Магистр по международной экономике». С октября 2023 года по настоящее время Нгуен Дык Фук является аспирантом Кафедры мировой экономики и мировых финансов Факультета международных экономических отношений Финансового университета.

Диссертация выполнена на Кафедре мировой экономики и мировых финансов Факультета международных экономических отношений ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Москва, Правительство Российской Федерации).

Научный руководитель – доктор экономических наук, доцент Глебова Анна Геннадьевна, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», Факультет международных экономических отношений, Кафедра мировой экономики и мировых финансов, профессор кафедры.

По месту выполнения диссертации выдано положительное заключение по диссертации от 05.05.2025 № 01444.

Соискатель имеет 7 опубликованных работ общим объемом 7,01 п.л. (авторский объем – 5,91 п.л.), в том числе 5 работ общим объемом 5,21 п.л. (авторский объем – 4,41 п.л.) в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России, а также 1 работа общим объемом 1,3 п.л. (авторский объем – 1,0 п.л.) опубликована в издании, входящем в международную цитатно-аналитическую базу Web of Science. Все работы по теме диссертации.

В опубликованных научных работах раскрыты основные положения научной новизны, отраженные в диссертационном исследовании и выносимые на защиту, в которых представлены возможные сценарии развития валютно-финансовой системы (далее – ВФС) Социалистической Республики Вьетнам с учетом изменений внутренней и внешней среды и предложены пути ее совершенствования.

К наиболее значимым работам следует отнести: Нгуен, Д.Ф. Ключевые факторы развития валютно-финансовых систем стран мира / Д.Ф. Нгуен // Финансовая экономика. – 2025. – № 3. – С. 54-58. – ISSN 2075-7786.; Нгуен, Д.Ф. Экономическое развитие Социалистической Республики Вьетнам в условиях ее интеграции в мировую экономику / Д.Ф. Нгуен,

А.Г. Глебова // Вестник Забайкальского государственного университета. – 025. – № 1. Том 31. – С. 86-98. – ISSN 2227-9245 (личный вклад - 0,83 п.л. из 1,63 п.л.); Нгуен, Д.Ф. Факторы развития и пути совершенствования валютно-финансовой системы Вьетнама в современный период / Д.Ф. Нгуен // Мировая экономика и мировые финансы. – 2025. – № 1. Том 4. – С. 52-61. – ISSN 2949-6454; Нгуен, Д.Ф. Этапы развития валютно-финансовой системы СРВ: от национального объединения к интеграции в глобальную экономику / Д.Ф. Нгуен, А.Г. Глебова // Вьетнамские исследования. – 2025. – № 1. Том 9. – С. 33-53. – ISSN 2618-9453. – Текст : электронный. – DOI 10.54631/VS.2025.91-638128. – URL: <https://vietnamjournal.ru/2618-9453/article/view/638128> (дата обращения: 24.04.2025) (личный вклад - 1,0 п.л. из 1,3 п.л.).

В тексте диссертации имеются ссылки автора на собственные результаты в публикациях.

В диссертации Нгуена Д.Ф. отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных работах, в которых изложены научные результаты диссертации.

Лица, включенные в состав диссертационного совета, представили 18 письменных отзывов на диссертацию, ученый секретарь диссертационного совета Финансового университета Д 505.001.103, д.э.н., доцент Глебова А.Г. является научным руководителем Нгуена Д.Ф. представила отзыв научного руководителя согласно второму абзацу п. 6.12 «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук».

На диссертацию и автореферат диссертации поступили отзывы от:

1. Андроновой И.В. (ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», д.э.н., профессор). Отзыв положительный. В качестве замечания отмечено, что устойчивое развитие национальной валютно-финансовой системы, в том числе ВФС Вьетнама, неотделимо от внедрения и совершенствования цифровых финансовых технологий. В рецензируемой работе не раскрыта позиция автора относительно влияния глобальных цифровых финансовых технологий на развитие ВФС Вьетнама, отсутствует анализ потенциала и рисков использования цифровых и/или

криптовалют в национальной валютно-финансовой системе. Учитывая возрастающую роль цифровизации в мировой экономике и финансовом секторе, представляется целесообразным включить в исследование анализ влияния цифровых финансовых технологий на ВФС Вьетнама, а также рассмотреть возможные сценарии интеграции цифровых валют и финтех-решений в контексте международной экономической интеграции страны. Это позволит обеспечить более глубокий и всесторонний анализ процессов трансформации и повышения конкурентоспособности ВФС Вьетнама.

2. Фам Ван Ань (ООО «Фудзон»). Отзыв положительный, однако в нем содержится вопрос, учитывал ли соискатель (и если да, то в какой группе факторов) все более актуальные запросы стран на сохранение своего национального суверенитета.

3. Саянок А.Ю. (ООО «РУСХОПРО»). Отзыв положительный. Отмечается, что было бы полезным сделать более серьезные акценты на раскрытие роли Центрального Банка Вьетнама в развитии вьетнамской банковской системы и ВФС страны в целом.

4. Ле Тхань Бинь (Дипломатическая академия Вьетнама при Министерстве иностранных дел Вьетнама). Отзыв положительный, принципиальных замечаний нет.

5. Сопилко Н.Ю. (ФГАОУ ВО «Российский государственный гуманитарный университет», д.э.н., доцент). Отзыв положительный. Отмечено, что в ряде случаев в диссертации применяются сведения до 2022 года, что не в полной мере отражает сложившуюся ситуацию, не позволяет выявить сложившиеся тенденции развития вьетнамской ВФС и требует их актуализации для повышения точности выводов и отражения динамики развития ВФС Вьетнама.

6. Перцевой С.Ю. (ФГАОУ ВО «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации», к.э.н., доцент). Отзыв положительный. Отмечено, что методологический аппарат проведенного соискателем исследования мог бы быть дополнен анализом институциональных аспектов модернизации валютно-финансовой системы

Вьетнама. В частности, в автореферате не отражена системная оценка роли Государственного банка Вьетнама в контексте реализации монетарной политики, регулирования финансового сектора и обеспечения стабильности национальной валюты. Недостаточно раскрыты механизмы влияния ключевого финансового регулятора на структурные преобразования ВФС, включая цифровизацию платежных систем и адаптацию к глобальным экономическим вызовам. Кроме того, представляется необходимым рассмотреть политико-экономические аспекты формирования ВФС, в частности - влияние Коммунистической партии Вьетнама на разработку стратегий рыночных реформ. Вместе с тем рецензент отмечает, что данные предложения носят рекомендательный характер и не снижают общей положительной оценки диссертации.

7. Данг Хоанг Линь (Дипломатическая академия Вьетнама, к.э.н., профессор). Отзыв положительный. В качестве одного из возможных направлений дальнейших исследований соискателю предлагается провести наиболее детальный анализ каждого направления развития валютно-финансовой системы Вьетнама и роли внешнеполитических и дипломатических ведомств в этом процессе.

В процессе защиты соискателем даны исчерпывающие ответы и необходимые разъяснения на замечания, содержащиеся в полученных отзывах.

В результате публичного рассмотрения и защиты диссертации Нгуена Д.Ф. на тему «Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам» диссертационный совет установил, что:

1. Соискатель ученой степени Нгуен Д.Ф. соответствует требованиям к соискателям ученой степени кандидата наук, как лицо, имеющее высшее образование - магистратура и подготовившее диссертацию на соискание ученой степени кандидата наук в период освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

2. Название темы и содержание диссертации Нгуена Д.Ф. соответствуют научной специальности 5.2.5. Мировая экономика и отрасли науки – экономические науки, по которым проводятся публичное рассмотрение и

защита диссертации в диссертационном совете.

3. Соискатель ученой степени Нгуен Д.Ф. предложил значимое для экономической науки решение научной задачи, связанной с разработкой возможных сценариев развития валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам с учетом изменения внутренней и внешней среды.

4. Соискатель ученой степени Нгуен Д.Ф. ввел в научный оборот следующие новые научные результаты:

теоретические:

- проведена оценка выявленных видов валютно-финансовых систем в рамках трех классификаций (по критериям: структурный или функциональный подход; по уровню экономического развития; по характеру политической и правовой системы валютно-финансовой системы), что позволило сформировать авторскую матрицу сравнительной оценки валютно-финансовых систем при различных классификационных подходах;

- сформирована авторская классификация факторов – детерминантов развития валютно-финансовой системы: выделены политические и правовые факторы; институциональные факторы; государственно-регулятивные факторы; факторы открытости и интеграции; технологические факторы; макроэкономические и другие факторы;

- разработаны сценарии долгосрочного развития валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам: сценарий усиления внутренних сил; сценарий последовательной либерализации и интеграции; сценарий предотвращения рисков; сценарий постепенной модернизации при сохранении контроля; выбор оптимального сценария будет определяться оценкой стратегических приоритетов и степенью готовности к экономическим реформам;

практические:

- составлен алгоритм выбора сценария развития валютно-финансовой системы Вьетнама, основанный на регрессионном анализе и включающий последовательную реализацию следующих действий: уточнение базовых сценариев развития валютно-финансовой системы; определение ключевых детерминант развития ВФС; выбор соответствующего сценария развития

ВФС страны; с применением данного алгоритма обоснован выбор в качестве наиболее вероятного сценарий постепенной модернизации при сохранении контроля;

- разработана авторская дорожная карта совершенствования валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам в рамках реализации выбранного сценария развития ВФС Вьетнама, предполагающая определение ключевых аспектов, сроков реализации, ответственных органов и источников финансирования для каждого из предложенных направлений.

5. Диссертация Нгуена Д.Ф. на тему «Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам» обладает внутренним единством, все части диссертации логично взаимосвязаны и последовательно раскрывают тему научного исследования, а полученные результаты исследования соответствуют рассматриваемой теме и находятся в рамках заявленной специальности.

6. Обоснованность положений и выводов диссертации Нгуена Д.Ф. «Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам» подтверждена необходимыми аргументами:

- определены понятие и структура валютно-финансовой системы страны, а также выявлены факторы, влияющие на ее формирование;
- составлена авторская матрица сравнительной оценки валютно-финансовых систем при различных классификационных подходах;
- обоснован выбор наиболее вероятного сценария развития валютно-финансовой системы Вьетнама;
- определены приоритеты и направления оптимального развития валютно-финансовой системы Вьетнама.

Достоверность результатов, полученных Нгуеном Д.Ф., обеспечена использованием научных трудов российских и зарубежных исследователей, официальных аналитических материалов, статистических данных и отчетов международных организаций, материалов различных научных конференций, а также апробацией результатов в установленном порядке.

7. Основные результаты исследования прошли апробацию на следующих международных конференциях: на IX Ежегодной международной

научно-практической конференции «Красавинские чтения» (Москва, Финансовый университет, 20 декабря 2023 г.); на XXXI Международной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов» в рамках Международного молодежного форума «Ломоносов-2024» (Москва, МГУ, 16-18 апреля 2024 г.); на Международной ежегодной научно-практической конференции «Цифровая трансформация международной экономической системы» (Москва, МГИМО МИД России, 26 сентября 2024 г.); на X Ежегодной международной научно-практической конференции «Красавинские чтения» (Москва, Финансовый университет, 6 декабря 2024 г.).

Выводы и результаты диссертационного исследования Нгуена Д.Ф. используются в практической деятельности ООО «РУСХОПРО». В частности, методика анализа факторов, влияющих на формирование и развитие национальной валютно-финансовой системы, позволила улучшить прогнозирование валютных рисков, а рекомендации по совершенствованию структуры валютно-финансовой системы были применены при разработке стратегии компаний, что привело к оптимизации финансовых показателей и укрепило позиции компаний на рынке.

Результаты исследования используются в практической деятельности ООО «Фудзон», обеспечивая научную и практическую основу для принятия стратегически важных управленческих решений, способствующих повышению общей эффективности работы компаний.

Материалы диссертации используются Кафедрой мировой экономики и мировых финансов Факультета международных экономических отношений Финансового университета в преподавании учебной дисциплины «Валютно-финансовые системы развитых и развивающихся стран».

8. Диссертация содержит сведения о личном вкладе Нгуена Д.Ф. в науку, который выразился в непосредственном участии соискателя в выборе актуальной темы исследования, получении и анализе исходных данных, апробации и интерпретации результатов научного исследования, а также в подготовке основных публикаций по выполненной работе.

9. Все материалы или отдельные результаты, заимствованные Нгуеном Д.Ф. из чужих текстов (работ), оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источника заимствования.

Недобросовестные заимствования и некорректное самоцитирование отсутствуют.

Диссертационный совет отмечает, что соискателем ученой степени Нгуеном Д.Ф. лично получены следующие научные результаты:

- проанализированы этапы развития и современное состояние валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам;
- выявлены проблемы развития современной валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам;
- разработаны возможные сценарии развития валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам с учетом изменений внутренней и внешней среды;
- определены направления совершенствования валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам на основе разработанных соискателем сценариев.

10. Основные научные результаты диссертации опубликованы в пяти научных работах в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России, в качестве обязательных по научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки), а также в двух научных работах, опубликованных в других научных изданиях. Все положения диссертации отражены в публикациях, неопубликованные научные результаты защищенной диссертации отсутствуют. В двух работах, опубликованных совместно с Глебовой А.Г. (личный вклад - 1,83 п.л. из 2,93 п.л.) результаты, отраженные в этой работе и выносимые на защиту, принадлежат лично Нгуену Д.Ф. (справки о разделении авторского вклада представлена в аттестационном деле соискателя).

11. Соискатель ученой степени Нгуен Д.Ф. в ходе работы над диссертацией и ее публичной защиты показал себя как специалист, владеющий навыками проведения самостоятельного научного исследования, а также проявил необходимые общие теоретические знания по научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки) и доказал наличие квалификационных способностей в решении научных задач экономической отрасли науки.

На заседании 3 сентября 2025 года диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.103 принял решение присудить Нгуену Дык Фуку ученую степень кандидата экономических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.103 в количестве 16 человек, из них 5 докторов наук по профилю (специализации) научной специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 19 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за присуждение ученой степени – 16, против присуждения ученой степени – нет, недействительных бюллетеней – нет.

Председатель диссертационного совета
Финансового университета Д 505.001.103,
доктор экономических наук, профессор



— П.И. Толмачев

Ученый секретарь диссертационного совета
Финансового университета Д 505.001.103,
доктор экономических наук, доцент



— А.Г. Глебова

03.09.2025